

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 34 | (13098) 16 августа 1945 года четверг | Год издания XI-й | Цена № 15 коп

Посеяны первые гектары

Одновременно с уборкой урожая колхозники будут проводить другую не менее важную работу — сеять озимые культуры. Колхозники ставят перед собой задачу посеять озимые в лучшие агротехнические сроки.

Посеяны первые гектары. Венецкий колхоз „Красная роца“ посеял 6 гектаров, Б.-Гривский им. Ворошилова — 2 гектара, Елизаровский им. Третьей Пятилетки — 2 гектара.

Образцово проведем уборку урожая

Для колхозной деревни наступила самая горячая пора — уборка урожая. Везде убирают урожай при неблагоприятных климатических условиях. Но все же жнитво озимых шло неплохо. Колхозники жнеи использовали каждый час благоприятной погоды, работали в поле не покладая рук. Самоотверженный труд колхозников обеспечивает успех уборочных работ. Многие колхозы близки к завершению косовицы озимых. Так, в Сергейцевском колхозе „Красная звезда“ сжато 6 лес 90 гектаров ржи, в М.-Гривском „Красный партизан“ — 65 гектаров, в Сосновском „Большевик“ — 135 гектаров, Батрахиновском им. Сталина — 180 гектаров. В Сосновском колхозе и ряде других используются на косовице жатки „Аватар“ Зыков, работа на жнейке, добивается высокой производительности труда.

Но ряд колхозов ведет уборку урожая медленно и неорганизованно. Например, в Сизухинском колхозе им. Кудышевца колхозники вместо того, чтобы всем до единого выйти на жнитво, уходят в лес косить траву для своего хозяйства. Нарушители трудовой дисциплины, к сожалению, правлением колхоза здесь не наказываются. Жнейки на уборку не применяются. Отсюда и низкие показатели. Сжато всего на всего 25 гектаров. Начем похвастаться и колхозникам Леуховского колхоза „Серп и молот“, Никулинского „Красный луч“, Клецахиновского „Пробуждение“, где есть все возможности вести уборку урожая успешнее.

В связи с тем, что выпавшие дожди сильно пригнули к земле тяжелые колосья и перепутали посевы, при уборке урожая надо обращать самое серьезное внимание на качество. Бригадиры, звеньевые только тогда могут принять участие жнитва и начесть за работу трудодни, когда все колосья будут тщательно подбраны. Чтобы собрать урожай без потерь, надо шире привлекать школьников для сбора колосков.

Сейчас настало время для молотбы и сдачи намолоченного зерна государству. Руководители ряда колхозов выжидали солнечные дни и не готовили сушильное хозяйство. В таких колхозах как Новском им. Шмидта, Филюковском им. Сталина, Давыдовском им. 9-ое января, Рыльковском „Красный факел“ молотить еще не начали.

У каждого руководителя колхоза, у колхозников и колхозниц сейчас самая важная и почетная задача — полностью выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» — образцово провести уборку урожая и аккуратно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.



Передовиков социалистического соревнования

За успешную работу в период уборки урожая на районную доску почета записаны:

Баланова В. И. — жнея М.-Гривского колхоза „Красный партизан“. Ежедневно выполняет дневную норму на жнитве на 250 процентов.

Крашкина В. Т. — колхозница Раменского колхоза им. 3-й Пятилетки. Выполняет дневные нормы выработки на 175 процентов.

Баракова П. В. — жнея Рожкинского колхоза „Сигнал“. Выполняет на жнитве озимых по две нормы в день.

Монгастынская М. Г. — колхозница Бочковского колхоза „Труженик“, выполняющая нормы выработки на жнитве ржи до 230 процентов.

Масаткина А. И. — жнея Елизаровского колхоза им. Третьей Пятилетки выполняет дневное задание до 200 процентов.

ОБРАЩЕНИЕ

Колхозников и колхозниц Мухановского колхоза „Красный пахарь“ ко всем колхозникам и колхозницам Сосновского района

Дорогие товарищи!

Мы, советские люди, переживаем счастливое радостное время! Под испытанным руководством партии Ленина — Сталина, под водительством гениального, мудрого вождя и полководца великого товарища Сталина советский народ, его доблестная Красная Армия разгромили жестокого и коварного врага — фашистскую Германию.

Наша любимая Родина вступила в период мирного развития, в период нового расцвета политической, хозяйственной, культурной жизни всех народов, населяющих нашу необъятную Советскую землю.

Вместе со всем советским народом самоотверженно, с патриотическим сознанием трудятся колхозники нашего Мухановского колхоза „Красный пахарь“.

Призыв отца и друга всех советских людей Иосифа Виссарионовича Сталина о быстрейшем заживлении ран, нанесенных войной, является знаменем всей нашей работы.

В ответ на этот призыв мы,

собранные на митинг, по обсуждению исторических решений Берлинской Конференции, состоявшейся в войне Советского Союза с Японией для быстрейшего разгрома последнего агрессора, взяли на себя следующие обязательства.

1. Уборку урожая озимых культур закончить до 13—VIII 45 г.

2. Выполнить государственные планы зернопоставок первыми в районе.

3. Рассчитаться по финансовым платежам по колхозу до 1 сентября, одновременно уплатить сельхозналог с колхозников 50 проц. к 15 августа и 100 проц. к 1 сентября.

4. Выполнить государственный план по всем видам животноводческих продуктов как по колхозу, так и по колхозникам к 20 сентября с г.

5. Провести озимый сев до 30 августа с. г. и на высоком агротехническом уровне.

Призываем всех колхозников Сосновского района последовать нашему примеру.

(Обсуждено и принято на колхозной собрании).

Решение

Исполкома Сосновского Райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 10 августа 1945 г.

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц Мухановского колхоза „Красный пахарь“, взявших на себя обязательство в ответ на решение Берлинской Конференции, быстрейшего уничтожения Японской агрессии и приближения восстановления всеобщего мира досрочно выполнить государственные финансовые обязательства по сельхозналогу на 50 проц. к 15 августа и на 100 проц. к 1 сентября 1945 г.

2. Обязать секретарей парторганизаций, пред. исполкомов советов обсудить обращение колхозников Мухановского колхоза „Красный пахарь“ на общих собраниях колхозников и мобилизовать трудящихся на досрочное выполнение плана III-го квартала.

Пред. райисполкома Клементьев.
Секретарь Р. И. ВКП(б) Тихоня.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, наступая вдоль железной дороги Пограничная — Харбин, форсировали реку Муданьцзян и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзян, а также заняли населенные пункты Сандаванган, Бэйтяньцзы, Чэйцзы, Шичжаньгаоу.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, наступая по обоим берегам реки Сунгарь, продвинулись вперед на 40—50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию Шиньаньчжэнь и населенные пункты Цзисяньчжэнь, Фанбаочжэнь, Вофуган.

На острове Сахалин войска фронта прорвали приграничную об-

оронительную полосу противника и продвинулись на юга на 15—20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развивая наступление к востоку от Большого Хингаля, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией Тагинь, а также заняли города Линьси, Дабаньган, Лубэй, Чжизынь, Туцюань, Гаэньмяо, продвинувшись за день на 100—150 километров.

Корабли и части Тихоокеанского флота с боем овладели Корейским портом Сейсин.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8.000 солдат и офицеров противника.

Наша авиация нанесла удары по железнодорожным узлам в Манчжурии и японским портам в северной Корее.

Соинформбюро.

Заявление Советского Правительства Правительству Японии

8-го августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял японского Посла г-на Сато и сделал ему от имени Советского Правительства следующее заявление для передачи Правительству Японии:

«После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны.

Требование трех держав — Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля сего года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией. Тем самым предостережение Японского Правительства Советскому Союзу о посредничестве в войне на Дальнем Востоке терзает всякую почву.

Учитывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить срока окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

Верное своему союзническому долгу, Советское Правительство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению союзных держав от 26 июля сего года.

Советское Правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

Ввиду изложенного Советское Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, то-есть с 9-го августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией.

8 августа 1945 года».

В. М. Молотов заявил также г-ну Сато, что одновременно с этим Советский Посол в Токио Я. А. Малик передаст Японскому Правительству настоящее заявление Советского Правительства.

Посол Японии г-н Сато обещал до сведения Японского Правительства заявление Советского Правительства.

Заявление Японского правительства Советскому послу в Токио

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Получено сообщение из Токио, что 10 августа, у Советского Посла в Японии Я. А. Малика состоялась встреча с Японским Министром Иностранных Дел г-ном Того. Г-н Того сделал Советскому Послу следующее заявление:

«Японское Правительство готово принять условия Декларации от 26 июля сего года, к которой присоединилось и Советское Правительство. Японское Правительство понимает, что эта Декларация не содержит требований, ущемляющих прерогативы императора, как суверенного правителя Японии. Японское правительство просит определенного уведомления по этому поводу».

Г-н Того также сообщил, что аналогичное заявление передано Правительством Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая через Швецию.

Монгольская Народная Республика объявила войну Японии

УЛАН-БАТОР, 10 августа. (ТАСС). Сегодня утром Малый Хурал и Совет Министров Монгольской Народной Республики на своем объединенном заседании единодушно приняли решение об объявлении Монгольской Народной Республикой войны Японии.

Ответ правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая правительству Японии

Сообщение ТАСС

11 августа Государственный Департамент Соединенных Штатов Америки направил ответ Правительств Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая на заявление Японского Правительства от 10 августа:

«В отношении заявления Японского Правительства, в котором принимаются условия Потсдамской Декларации, но в котором содержится заявление: «при условии, что указанная Декларация не содержит никакого требования, которое затрагивает прерогативы Его Величества как суверенного правителя», наша позиция заключается в следующем:

«С момента капитуляции власть императора и Японского Правительства в отношении управления государством будет подчинена Верховному Командующему союзных держав, который предпримет такие шаги, какие он сочтет нужными для осуществления условий капитуляции.

Императору будет предложено санкционировать и обеспечить подписание Правительством Японии и Японской Императорской Генеральной Штабквартирой условий капитуляции, необходимых для выполнения условий Потсдамской Декларации, и он должен будет дать от себя приказы всем японским военным, военно-морским и авиационным властям и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать их оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий в целях осуществления условий капитуляции.

Немедленно после капитуляции Японское Правительство отправит военнопленных и гражданских интернированных лиц в безопасные пункты, как будет указано, где они могут быть быстро посажены на борт союзных транспортных средств.

Форма Правительства Японии в конечном счете будет в соответствии с Потсдамской Декларацией установлена свободно выраженной волей японского народа.

Вооруженные силы союзных держав будут оставаться в Японии до тех пор, пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской Декларации».

Ответ Японскому Правительству передан через Швейцарское Правительство.

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское правительство следующее сообщение от японского правительства:

«По вопросу о ноте японского правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа правительств Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирном и датированного 11 августа, японское правительство имеет честь сообщить Правительству четырех держав следующее:

1. Его Величество император издал императорский рескрипт о принятии Японией условий Потсдамской Декларации.

2. Его Величество император готов санкционировать и обеспечить подписание его правительством и императорской генеральной Штабквартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они не находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы которые может потребовать Верховный Командующий Союзных Вооруженных сил в целях осуществления выше указанных условий».

Вручение орденов и медалей многодетным матерям

На днях председатель Сосновского райисполкома т. Блементьев Ф. А. по уполномочию Президиума Верховного Совета РСФСР, вручил ордена «Материнская слава» и «Медаль Материнства» 25 многодетным матерям Сосновского района.

Ордена «Материнская слава» получили 15 матерей и «Медаль Материнства» — 10 матерей.

Среди награжденных орденом «Материнская слава» Камалева Павлина Алексеевна мать трех фронтовиков, один сын которой погиб на фронте Великой Отечественной войны в борьбе с немецко-

фашистскими захватчиками.

Бусарова Александра Васильевна в своем выступлении выразила благодарность товарищу Сталину за заботу о многодетных матерях. Благодаря помощи, которую оказывает ей государство, она приобрела корову, отремонтировала дом и все дети сбуты и одеты.

Андреева Екатерина Васильевна, проводив мужа и сына на фронт, с большой энергией взялась за работу в тылу и за участие в строительстве оборонительных рубежей в 1942 г. представлена к правительственной награде. С. Тюмизева.

ОБРАЩЕНИЕ

Колхозников молотильной бригады Стечкинского колхоза им. Куйбышева

Ко всем колхозникам Сосновского района

Для колхозной деревни наступил горячий день уборки урожая. Основы этого урожая закладывались в те дни, когда наша доблестная Красная Армия под руководством товарища Сталина добивалась фашистского зверя в его собственном логове. Грузовики колхозных полей самоотверженно помогали воинам Красной Армии в разгроме гитлеровской Германии. Теперь наш священный долг помочь погасить последнее пламя войны — разгромить японских империалистов, быстрее залечить раны, нанесенные войной с немецкими захватчиками, и сделать нашу страну еще более могущественной.

Вступив в уборку урожая у нас, колхозников сельхозартели им. Куйбышева, одно стремление — в короткий срок, при любых условиях погоды убрать урожай. Сейчас в колхозе идет жниво озимых. Уже скато 120 гектаров ржи и 20 гектаров озимого ячменя. Косовицу озимых закончим через 4 дня. Но мы понимаем, что скосить хлеб — это еще не все. Главная наша задача: во-время обмолотить его и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Организовать круглосуточную молотью. Чтобы обеспечить двухсуточный обмолот, влажные снопы будем просушивать. Для этой цели мы приспособили только что построенный свинарник, верхнюю часть картофелехранилища, ригу и овин. Обмолот озимых произведи в 16 рабочих дней, яровых — в 30 рабочих дней.

2. До 20 октября полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам, отвезти на пункты Заготзерно 125 тонн хлеба.

3. Своевременным обмолотом хлеба обеспечить сев озимых в лучшие агротехнические сроки не позднее 30 августа.

Мы делаем все, чтобы успешно выполнить наши социалистические обязательства. Призываем к ударной работе на уборке урожая и заготовке хлеба всех колхозников, работников МТС и сельхозинспекторов сельского хозяйства.

Кузина, Вяелова, Хохлова, Кузина и др.

Международный обзор

После разгрома гитлеровской Германии Япония осталась единственной великой державой, стоящей за продолжение войны. 26 июля Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Китай потребовали от Японии безоговорочной капитуляции.

Япония отказалась капитулировать. Это насторожило советский народ. СССР — великая тихоокеанская держава. Советские рубежи проходят по Охотскому и Японскому морям, по границе Маньчжурии. Поэтому продолжалась на Дальнем Востоке война не могла не тревожить СССР, кровно заинтересованный в установлении прочного мира. Советские люди помнят историю Японии за последние полвека.

Японская военщина напала на тихоокеанские порты России, затем, пользуясь слабостью молодой советской республики, захватывала советское Приморье, русские города — Владивосток, Благовещенск, Никольск — Уссурийск... Памятны и бои у озера Хасан и Халхин-Гол.

В первой мировой войне Япония участвовала только формально и воспользовалась обстановкой для оккупации азиатских и тихоокеанских владений Германии. Отсутствие единства в лагере союзников после Версальской конференции позволило японской военщине приступить к новой программе захватов. Она действовала методами очень близкими к германскому фашизму. Японские милитаристы писали, о якобы, божественном происхождении японского народа и его правах на господство над другими народами. Говорили японцы и о «новом порядке», имея в виду свои захваты. Немецкие фашисты позднее, после оформления военного союза Японией, даже провозгласили японцев «азиатскими арийцами».

Японский премьер — министр генерал Ганака в своем докладе императору в 1927 году выдвинул в качестве ближайшей задачи завоевание Китая. «Имея в своем распоряжении все ресурсы Китая, мы перейдем к завоеванию Индии, Австралии, Малой Азии, Центральной Азии и даже Европы». Этот план японцы начали осуществлять. Они захватили в

1932 году Маньчжурию, затем вторглись в Китай, заняв его основные восточные районы. В 1941 году, используя военное напряжение в Европе и неподготовленность США и Англии, японские захватчики напали на их военные базы, а затем заняли огромные территории, лежащие в Индийском и Тихом океанах.

Все расчеты японских империалистов строились на том, что Германия будет победителем. Разгром гитлеровцев и рост сил союзников обусловили и провал японской авантюры. Отказ Японии от капитуляции, предложенной 26 июля, вынудил советское правительство объявить о состоянии войны с Японией. Части Красной Армии 1-го и 2-го Дальневосточных и Забайкальского фронтов вступили на территорию Маньчжурии, заняли ряд важных пунктов и быстро продвигаются вперед.

Все мировая печать, все политические деятели с необычайным удовлетворением отмечают участие Советского Союза в ликвидации японской агрессии. Народ Англии и Америки понимает, что именно вступление советской страны в войну против Японии сокращает сроки этой войны и уменьшает жертвы. Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что «благодаря СССР зarya окончательного мира восходит над горизонтом гор раздора раньше, чем это казалось возможным и всего лишь несколько дней назад».

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» отмечает, что вступление СССР в войну на Тихом океане находится в полном соответствии с уставом, принятым Объединенными нациями в Сан-Франциско. Газета указывает, что «СССР вступил в войну в качестве друга человечества, поставившего перед собой основную цель погасить последнее пламя войны, пылающее сейчас в мире».

Действительно, именно шаги, предпринятые советским правительством, верным своему союзническому долгу, и действия Красной Армии на Дальнем Востоке были ударом, вынудившим Японию 10 августа начать переговоры о капитуляции.

В. Гришанин.



Тимковичская МТС, Бобруйской области, первой в Белорусской республике выполнила годовой план тракторных работ. Первенство завоевали бывшие партизаны Белоруссии трактористы Василий Лобан и Василий Соколовский, соревнующихся со знатной трактористкой Дарьей Гармаш Они на тракторе «ХТЗ» вспахали 790 гектаров и сэкономили 1350 килограммов горючего. На снимке: тракторист Василий Лобан.

Досрочно уплатили сельхозналог

Воодушевленные победой над гитлеровской Германией и приветствуя объявление советским правительством войны Японии в целях ликвидации последнего агрессора, колхозники Боловинского и Леуховского колхозов досрочно расплачиваются по сельхозналогу.

Колхозники Софонов Н. М., Кирилова А. И., Закубанский Н. И., Шалин Я. П., Еремичев А. М., Ульянова Е. А. внесли сельхозналог полностью.

Левина, налоговый агент Матюшевского сельсовета.

Новое картофелехранилище

Колхозники Сергеевского колхоза «Красная звезда» для хранения нового урожая картофеля решили построить новое картофелехранилище. Строительные работы уже подходят к концу.

М. Груникова.

Ответ, редактор Е. П. ЗЫКОВА

На основании радиogramмы ОБЛФО пятидесятипроцентная надбавка военным налогом применяется гражданам рождения с 1906 г. до 1926 г. включительно. Рабочим и служащим старших возрастов начисление надбавки прекращается начиная с июльской зарплаты. Остальным владельцам старших возрастов надбавка слагается по сроку уплаты наступающим после августа 1945 года. Сосновский Райфинотдел.

В период уборочных работ в колхозах района демонстрируются кинофильмы: «Жизнь моя» и «В тылу врага».

Кинофикация

Пропал теленок рождения 1945 года, красный, телка. Правое ухо разрезано.

Знающих просим сообщить в правление Круговского колхоза.

Правление.